



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10 605 Prima ediție

Vineri 24 septembrie 1976

6 PAGINI — 30 BANI

## Consacrînd bunele rezultate ale convorbirilor la nivel înalt româno-laotiene

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL KAISONE PHOMVIHANE au semnat ieri DECLARAȚIA COMUNĂ ROMÂNNO-LAOTIANĂ



**Un moment important în întărirea prieteniei dintre cele două partide și popoare,  
o nouă și largă perspectivă colaborării frățești multilaterale**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kaisone Phomvihane, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar

Laotian, prim-ministru al Guvernului Republicii Democratice Populare Laos, au semnat, joi, 23 septembrie, Declarația comună româno-laotiană. În prezența tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane au fost semnate, în cadrul aceleiași

ceremonii, Acordul de colaborare în domeniile învățămîntului, științei și culturii între guvernele Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Populare Laos, de către tovarășii George Macovescu, ministrul afacerilor externe, și Khamphay

Boupha, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe; Acordul comercial, Acordul de cooperare economică și tehnico-științifică, Protocolul cu privire la unele acțiuni

(Continuare în pag. a III-a)

## Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Kaisone Phomvihane,  
Stimați tovarășii,

Doresc ca, în numele conducerii de partid și de stat, al meu personal, să exprim satisfacția noastră pentru vizita delegației de partid și guvernamentale conduse de dumneavoastră, tovarășe Kaisone Phomvihane, pentru rezultatele acestei vizite, care se oglindesc în Declarația comună pe care am semnat-o și, în general, în documentele de colaborare economică și culturală.

Este prima vizită de care o delegație oficială a Laosului o face în România, după cucerirea independenței și lupta împotriva imperialismului și reacțiilor interne. În cadrul convorbirilor pe care le-am avut, am ajuns la concluzii comune cu privire la dezvoltarea în noile condiții a colaborării dintre partidele și popoarele noastre. Sintem hotărîți de a acționa cu toată consecvența în vederea împlinirii în viață a tuturor acordurilor și înțelegerilor pe care le-am

(Continuare în pag. a III-a)

## Cuvîntul tovarășului Kaisone Phomvihane

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,  
Dragi tovarășii,

Delegația noastră, a Partidului Popular Revoluționar Laotian și a Guvernului Republicii Democratice Populare Laos, este foarte fericită de prilejul pe care l-a avut de a face o vizită oficială și de prietenie în frumoasa dumneavoastră țară. Vizita în țara dumneavoastră a durat patru zile. Patru zile nu înseamnă mult, dar pentru prietenia dintre cele două popoare și partide ale noastre aceasta

înseamnă mult, deoarece în cele patru zile am avut întrevederi foarte prietenești și frățești între cele două delegații ale noastre. Am vizitat mai multe centre industriale și mai multe orașe din frumoasa și prospera dumneavoastră țară. Ne-am dat astfel bine seama de rezultatele foarte bune obținute în împlinirea ultimului dumneavoastră plan cincinal și, în special, în primul an al acestui nou plan cincinal elaborat de cel de-al XI-lea Congres, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Aprețim aceste rezultate ca succese însemnate, adevărate victorii. Ceea ce ne-a impresionat cel mai mult, în întreaga țară, în capitala eroică, București, precum și în orașele și centrele industriale pe care le-am vizitat, este entuziasmul revoluționar cu care se traduce în viață noul plan, care va face din România o țară socialistă multilateral dezvoltată.

Aveți o clasă muncitoare eroică, o clasă muncitoare care își primește cu drag ospății și care este pe deplin pătrunsă de spiritul internaționalismului proletar. Pretutindeni unde

(Continuare în pag. a III-a)



La plecarea, pe aeroportul Otopeni

● Încheierea convorbirilor oficiale  
● Plecarea din Capitală  
ÎN PAGINA A III-A

# PRIMIRI LA PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

Printul Moulay Abdallah,  
fratele regelui Hassan al II-lea al Marocului



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi la amiază, pe printul Moulay Abdallah, fratele regelui Hassan al II-lea al Marocului, care face o vizită în țara noastră, împreună cu printesa Lamia.

Printul Moulay Abdallah a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea regelui Hassan al II-lea al Marocului, urările cele mai călduroase de sănătate și fericire, precum și de bunăstare și prosperitate pentru poporul român. Totodată, oaspetele a mulțumit, în numele său și al soției, pentru ospitalitatea și atmosfera prietenească în care se desfășoară vizita întreprinsă în țara noastră, pentru plăcutul prilej ce le este oferit de a cunoaște România.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită regelui Hassan al II-lea al Marocului salutări cordiale, urări de progres și prosperitate pentru poporul marocan.

Șeful statului român s-a întreținut cu printul Moulay Abdallah, în timpul convorbirii relevându-se bunele relații de prietenie și colaborare care s-au statornicit și se extind continuu între România și Maroc, în interesul ambelor state și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

În cadrul întrevederii s-au abordat, de asemenea, unele aspecte ale actualității internaționale, subliniindu-se necesitatea soluționării constructive, pe calea politică, a proble-

melor contemporaneității, în interesul și cu participarea tuturor statelor.

În aceeași zi, tovarășa Elena Ceaușescu s-a întâlnit cu printesa Lamia, cu care a avut o convorbire prietenească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au reținut, apoi, la dejun pe printul Moulay Abdallah și pe printesa Lamia.

Au participat Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, cu soția.

Întrevederile și dejunul s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură cordială.

Faruk Kaddumi,

membru al Comitetului Executiv al O.E.P.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi seara, pe Faruk Kaddumi, membru al Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care face o vizită în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

La întrevedere a luat parte tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, oaspetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat,

un cordial mesaj de salut și prietenie, precum și cele mai bune urări de noi și însemnate succese poporului român prieten.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui Yasser Arafat, salutul său prietenesc, iar poporul palestinian urări de succes pe calea împlinirii aspirațiilor sale naționale, inclusiv de creare a unui stat propriu independent.

În cursul convorbirii s-au relevat bunele relații dintre Partidul Comunist Român și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dintre poporul român și poporul palestinian și a fost manifestată dorința comună de a

extinde și întări continuu aceste raporturi de prietenie și concurență, în folosul reciproc, al cauzei păcii, cooperării și progresului în lume.

În timpul întrevederii a fost exprimată dorința ca, o dată cu instalarea noului președinte al Libanului, Elias Sarkis, să se ajungă la încheierea luptelor din Liban, la restabilirea liniștii și ordinii, la reluarea activității normale, la asigurarea integrității, suveranității și unității Libanului, ceea ce corespunde intereselor poporului libanez, cauzelor păcii, securității în Orientul Mijlociu și în întreaga lume.

Întrevederile s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

## Ambasadorul Republicii Turcia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, 23 septembrie, în vizită de rămas bun, pe Os-

man Derinsu, ambasadorul Republicii Turcia la București, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

A apărut în broșură:

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la mitingul cu prilejul deschiderii festive a noului an de învățămînt

15 septembrie 1976

EDITURA POLITICĂ

### REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Am întocmit o listă, incompletă, desigur, a noutăților pe care le oferă Buzăul la cei 1600 de ani de la atestarea sa documentară. Fără nici o ezitare, așez în fruntea acestei liste următoarele: a) la întreprinderea de construcții de pe platforma industrială lucrările sînt în plină desfășurare; b) Buzăul va avea nu peste multă vreme un sistem propriu de calcul electronic. Cu alte cuvinte tîm să subliniez apariția electro-tehnicii, a tehnicii de vîrf, pe aceste meleaguri. Pentru alte orașe și zone ale țării, aceasta nu mai este de mult o noutate. Dar Buzăul a avut parte, într-un fel, de o soartă mai ciudată. Aflat la intersecția dintre Muntenia, Moldova și Transilvania, cunoscut și deci un tranzit intens și avînd un rol important în dezvoltarea relațiilor economice, politice și sociale ale societății românești, orășul acesta, marcat de evenimente cu amănunțit, vatră străveche a aitor întîmplări, se înscrisa,

total, în rîndul tîrgurilor, nici măcar o stradă modernizată. Canalizare — cîtiva kilometri. Valoarea producției industriale a municipiului în 1968: cu

ost supus unor prefaceri de structură: practic, aici se pun temelile unei noi așezări, cu profil socialist-modern. Buzăul de azi le ducе îndată cu rîndul la Tîrgoviștea de azi, la Vaslui, la așezările Covasnei și la atitea altele, care au cunoscut o ascensiune rapidă spre mari valori industriale, economice și morale, spre confort și civilizație.

BUZĂU — 1600

## AL OPTULEA TEZAU

Reportaj de Nicolae JIC

aiel. Oras de tranzit. „Am trecut prin Buzău și-am cumpărat covrigi, sînt nespectivе, avîntat spre tehnica de vîrf, ambiționant, ani, la 1590 de ani ai săi, Buzăul era un oraș bătrîn și, este rodul unui ca vîrstă și îmbătrînit ca cincinal (1970-1975). Întare de lucruri. Nu avea tr-un timp scurt, totul a

1600 de ani este, de fapt, vîrsta documentelor scrise despre Buzău. Atunci s-a pomenit, neștrău alb, pentru prima oară despre existența acestei așezări — însă locurile au fost locuite cu milenii înainte, după cum o dovedesc numeroasele descoperiri arheologice. În vremea statului lui Burebista, tînutul Buzăului se număra printre centrele puternice unional-tribale ale lumii geto-dacice. După precizările istoricilor, Buzăul (și microregiunea sa) în secolul IV al erei noastre poate fi socotit unul din leagănele

(Continuare în pag. a II-a)







# VIZITA TOVARĂȘULUI KAISONE PHOMVIHANE

## Solemnitatea semnării documentelor oficiale

(Urmare din pag. 1)

concrete de cooperare economică între România și Laos, de către tovarășii George Macovescu și Sanan Southichak, ministrul comunicațiilor, lucrărilor publice și transportului.

După semnarea documentelor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane și-au strins mâinile ca căldură, s-au îmbrățișat cu căldură. Tovarășul Kaisone Phomvihane a înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu steagul Partidului Popu-

lar Revoluționar Laotian, pe a cărui mătase purpurie erau înscrise cuvintele: „Trăiască veșnic prietenia frățească și solidaritatea militantă dintre cele două țări și cele două popoare din Laos și România”.

La rîndul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat tovarășului Kaisone Phomvihane steagul Partidului Comunist Român.

După acest moment, care a pus pregnant în lumină trăinicia sentimentelor de prietenie dintre partidele și popoarele noastre, tovarășii

Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane au rostit alocuțiuni, care au fost urmate cu deosebit interes și subliniate cu aplauze de cei prezenți.

La ceremonie au participat tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonie Răutu, Iosif Uglar, Ilio Verdet, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Teodor Coman, Mihai Dalea, Ion

Dincă, Mihai Gere, Constantin Dăscălescu, precum și membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului.

Au luat, de asemenea, parte tovarășii Sisovphone Lovansay, Sisana Sisane, Khamphueane Tounaloum, ceilalți membri ai delegației de partid și guvernamentale laotiene.

În încheierea solemnității, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane au închinat o cupă de sampanie pentru înfățișarea continuă a prieteniei și colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre.



Mii de bucurători îl ovacionează îndelung pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane

## Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

realizată cu privire la colaborarea economică, tehnico-științifică și culturală. De asemenea, în legătură cu problemele internaționale pe care le-am discutat — și care își găsesc reflectare și în Declarația comună pe care am semnat-o — am convenit să întărim colaborarea noastră în lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru afirmarea în relațiile dintre state a principiilor de egalitate, respect al independenței și suveranității, neamțelor în treburile interne și avantaj reciproc.

Doresc să remarc cu multă satisfacție faptul că popoarele noastre, care edifică odată cu noi și condițiile concrete din țările lor, sînt dornice de a dezvolta colaborarea cu toate țările socialiste, de a contribui la întărirea unității și colaborării lor. De asemenea, ca țară în curs de dezvoltare, vom acționa pentru o colaborare tot mai strînsă cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările nealinate, pentru a contribui la lichidarea subdezvoltării, la făurirea unui ordin economic internațional.

## Cuvîntul tovarășului Kaisone Phomvihane

(Urmare din pag. 1)

ne-am aflat am fost primii ca prietenii, ca frați, ca luptători ce vin de departe. Și această vorbire în mod clar despre faptul că, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, clasa muncitoare română, poporul muncitor român au dobîndit un înalt nivel politic, de prețuire și cunoaștere în toate domeniile. În concluzie, sederea noastră scurtă, dar cu rezultate bune, ne permite să înțelegem și mai bine frumoasa, eroica și din ce în ce mai prosperă Românie. Aceasta ne permite să îi înțelegem pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și pe ceilalți tovarășii din conducerea partidului și guvernului. Sîntem convinși că această vizită va întări și consolida în noi și mai mare măsură prietenia frățească, cu un trecut deja bogat, dintre cele două țări și cele două popoare ale noastre.

Rezultatele cele mai concrete constau în faptul că am avut posibilitatea de a semna o declarație comună, precum și acorduri de colaborare în domeniile economiei, culturii, științei și tehnicii. Aceste documente constituie o bază nouă pentru prietenia și colaborarea între cele două țări, cele două guverne și cele două popoare ale noastre. Și aceasta în folosul întăririi forțelor păcii, independenței naționale, democrației și socialismului.

În ceea ce ne privește, considerăm că pentru noi colaborarea cu România va duce în mod cert la întărirea independenței și suveranității noastre naționale. Aceasta va constitui un prețios ajutor în transformarea țării noastre și construirea socialismului în Laos. Sînt întru totul de acord cu tovarășul Nicolae Ceaușescu că acum rămîne să fie pus în aplicare aceste documente istorice. La rîndul nostru, noi, laotienii, vom depune toate eforturile pentru ca traducerea lor în viață să fie realizată în condiții foarte bune, cu cele mai rodnice rezultate. Acesta

ta va contribui, desigur, și mai mult la consolidarea în continuare a prieteniei și colaborării noastre.

În sfîrșit, doresc să exprim încă o dată mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, care ne-a primit cu căldură, celorlalți tovarășii și, prin intermediul dumneavoastră, clasei muncitoare române, întregului popor muncitor român, care ne-a întâmpinat cu deosebită cordialitate. Dorim să adresăm cele mai bune și mai sincere urări de noi succese pentru Partidul Comunist Român și pentru cel care se află în fruntea sa, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru guvern, pentru clasa muncitoare, pentru întregul popor român, harnic și eroic, care obține rezultate importante și foarte bune în traducerea în viață a istoricilor hotărîri ale ultimului dumneavoastră congres, a noului cincinal, astfel încît România să prospere din ce în ce mai mult din toate punctele de vedere. În acest fel, România aduce o contribuție din ce în ce mai importantă pe arena internațională la apărarea păcii, la întărirea independenței naționale, la cauza democrației și socialismului.

Încă o dată, urez ca prietenia frățească dintre cele două țări ale noastre, dintre cele două țări ale noastre să înflorească și să trăiască veșnic, asemenea florilor de primăvară din România și Laos.

Astăzi vom pleca. Vom părăsi frumoasa dumneavoastră țară. Un poet francez spunea: „A pleca înseamnă a muri puțin”. Plecînd, noi vom păstra mereu amintirea prietenilor și tovarășilor noștri. Vom păstra întotdeauna o foarte frumoasă amintire, o foarte frumoasă imagine despre dumneavoastră. Așa că, plecînd, ne simțim întăriți, biznuindu-ne pe prietenia noastră, pe cooperarea și pe înțelegerea noastră din ce în ce mai bună.

Înăcă cele câteva cuvinte pe care vi le adresez pentru a-mi lua rămas bun și a vă mulțumi. (Aplauze).

## Plecarea din Capitală

Delegația de partid și guvernamentală laotiană, condusă de tovarășii Kaisone Phomvihane, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, prim-ministru al Guvernului Republicii Democratice Populare Laos, și-a încheiat, joi, 23 septembrie, vizita oficială de prietenie în treburile în țara noastră. La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Guvernului Republicii Socialiste România.

Ceremonia plecării are loc pe aeroportul Otopeni. Deasupra salonului oficial se află portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte sînt înscrise urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Populară Laos, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Laotian, în interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale”. Trăiască pacea, prietenia, solidaritatea frățească și înțelegerea între toate popoarele lumii!

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane sosesec împreună la aeroport. O gardă militară prezintă onorurile. Se întonează apoi imnurile de stat ale Republicii Democratice Populare Laos și Republicii Socialiste România. Înaltul oaspete își

la apoi rămas bun de la personalitățile române venite să-l conducă. Sînt de față tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Teodor Coman, Ion Dincă și Aurel Duma, George Macovescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, alți membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, ambasadorul României în Laos, generalii.

În continuare, tovarășul Kaisone Phomvihane salută pe șefii misiunilor diplomatice venite la aeroport. Mii de bucurători, prezenți la ceremonia plecării, ovacionează îndelung pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane și aclamă pentru prietenia româno-laotiană. La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kaisone Phomvihane își strîng cu căldură mâinile, se îmbrățișează. Tovarășul Kaisone Phomvihane mulțumeste. Încă o dată, tovarășii Nicolae Ceaușescu pentru căldura ospitalității cu care el și membrii delegației au fost înconjuțați în timpul vizitei în țara noastră.

Un grup de pionieri oferă buchețele de flori tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane. La ora 11, avionul cu care călătoresc solii poporului laotian părăsește ocolul.

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Părăsind teritoriul frumoaselor și ospitalierei dumneavoastră țări, doresc să vă adresez mulțumirile mele cele mai sincere pentru primirea călduroasă pe care mi-ați rezervat-o și să-mi exprim convingerea că vizita noastră va întări legăturile frățestre și solidaritatea militantă dintre partidele și popoarele celor două țări ale noastre.

Vă urez dumneavoastră multă sănătate, iar poporulul nostru român realizarea de noi și tot mai mari succese în construirea societății fratești multilaterale dezvoltate.

KAISONE PHOMVIHANE

## Încheierea convorbirilor oficiale

La Palatul Republicii s-au încheiat, în ziua de 23 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kaisone Phomvihane, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, prim-ministru al Guvernului Republicii Democratice Populare Laos.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kaisone Phomvihane și-au exprimat

satisfacția față de caracterul rodnic al discuțiilor purtate, față de înțelegerea stabilite și au convenit adoptarea unor importante documente, care sintetizează rezultatele fructuoase ale convorbirilor la nivel înalt și asigură pe o temelie trinitică și de lungă durată concurența româno-laotiană, deschid perspective favorabile relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre.

## La zi în AGRICULTURA

### Floarea-soarelui și fasolea grabnic recoltate și depozitate

Pe baza concluziilor desprinse din analiza stadiului desfășurării lucrărilor agricole de toamnă, comandamentul central a indicat să fie luate măsuri energice în vederea mobilizării tuturor forțelor la recoltarea culturilor țirzi.

În ordinea priorității, s-a indicat să se încheie grabnic recoltarea inului și cîneșii pentru fibră, a fasolei boabe și să fie livrate integral producțiile prevăzute. De asemenea, urma să se încheie strîns

ul florei-soarelui în județele în care această cultură a ajuns la maturitate și să fie intensificate lucrările în celelalte județe. Deși în ultimele zile a plouat în diferite regiuni ale țării, totuși recoltarea culturilor de toamnă s-a intensificat. Potrivit ultimelor date centralizate la Ministerul Agriculturii, recoltatul inului este pe terminate, fasolea a fost strînsă de pe 95 la sută din suprafețele

luate de comandamentul județean Vaslui pentru intensificarea recoltării sint oportune și trebuie aplicate în toamnă. Spunem aceasta deoarece unele cooperative agricole, cum sînt cele din Blăgești, Berezeni, Murgeni, Pungesti, Zorleni și alte, mai au suprafețe mari cu floarea-soarelui de pe care nu s-a strîns recolta. Deci sînt necesare, în continuare, măsuri ferme în vederea grăbirii lucrărilor. (Crăciun Lăluț).

În acest an, 24 de cooperative agricole și 17 întreprinderi agricole de stat din județul Timiș au cultivat aproape 2.000 de ha cu fasole în ogor propriu. Recoltarea acestor plante nu s-a încheiat încă. Cauzele sînt, în general, cunoscute. La indicația biroului comitetului județean de partid, specialiștii de la direcția agricolă, de la trustul I.A.S., precum și președinții și inginerii sefi

mează apoi treieratul staționat. Miza este bine organizată și în cooperativele din Biled, Cărpiniș, Cenei și Vârșas, precum și în întreprinderile agricole de stat Tomnatic și Becicherecu-Mic, unde au fost recoltate însemnate suprafețe cultivate cu fasole.

Totuși, recoltatul putea fi mai avansat dacă, peste tot, s-ar fi luat măsuri de a se trece la strînsul manual al pășărilor coapse, urmînd ca, odată cu maturarea integrală a vregilor, să se recolteze și mecanic. În unitățile agricole care fac parte din consiliile intercooperatiste Fibis, Sînicolau-Mare, Popovăț, la I.A.S. Sînaudrei, unde au fost cultivate între 50 și 150 ha cu fasole, recoltatul întirzie. Așteptarea unui timp mai bun se dovedește astfel păgubitoare, cu atât mai mult cu cît în această parte a țării vremea este schimbătoare. (Cezar Ioana).



Însămînțirea orzului la cooperativa agricolă de producție Călugăreni, județul Ilfov. Foto: N. Bulcă

## La zi în INVESTIȚII

### Accelerarea construcției și montajului — printr-o mai bună concentrare a forțelor

### Recuperează restanțele, lucrînd în două schimburi

Din diferite cauze, laminorul de benzi electrotehnice de la Combinatul de oteluri și forjări de Tîrgoviște nu a intrat în funcțiune în termen. Aceasta a determinat biroul Comitetului județean Dimbovița al P.C.R. să-și mute „statul major” în incinta combinatului. Colectivul specializat și în cooperativele din Biled, Cărpiniș, Cenei și Vârșas, precum și în întreprinderile agricole de stat Tomnatic și Becicherecu-Mic, unde au fost recoltate însemnate suprafețe cultivate cu fasole.

În aceste zile, șantierul Combinatului de lianți din Hoghiz cunoaște febra caracteristică apropierii unui eveniment important. Constructorii, montorii, instalatorii, automatistii și alătura de ei, personalul beneficiarului își concentrează eforturile pentru executarea ultimelor lucrări la cea de-a doua linie de fabricație a cimentului.

Practic — ne spune ing. Victor Barna, directorul combinatului — toate utilajele conducătoare de bază sînt montate, iar unele din ele au intrat în faza probelor mecanice, care se desfășoară satisfăcător. Se poate, deci, afirma că a mai rămas puțin timp pînă cînd acest important obiectiv industrial va începe să producă. Atenția care se acordă de către Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și Comitetului județean Brașov al P.C.R. acestui eveniment este reflectată mai întîi de măsurile inițiate în vederea intensificării ritmului de pregătire a probelor tehnologice. Între acestea se în-

#### Pe șantierul laminorului de benzi electrotehnice din Tîrgoviște

peste 200 de lucrători, de la inginer pînă la muncitori, din partea beneficiarului, nu numai că participă la muncă alături de montori, dar au primit integral execuția unor importante lucrări restante sau cu regim de urgență, între care montajul roților la cuptoare, centrarea motoarelor la linia de recoltare, numerose alte lucrări de reglare a unor utilaje. Se cuvine evidențiată și imbușătirea concluziilor

dintre beneficiar și constructor în ceea ce privește organizarea muncii. În prezent, în toate obiectivele se lucrează în două schimburi și în schimburi prelungite, pentru a se intensifica peste tot ritmul de construcții și montaj. Colaborarea strînsă între beneficiar, furnizorii și montori este dublată de spiritul de inițiativă, de înaltă capacitate de acțiune și mobilizare a oamenilor, dovedite de către comitetul de partid al combinatului și organizațiile de bază, de comunistii de pe șantier.

#### Valoarea zilelor premergătoare punerii în funcțiune crește cu fiecare ceas

În funcțiune în urma capacității de producție cu termen în trimestrul IV a.c. sînt rămase în urmă, ceea ce impune sporiția ritmului de lucru în aceste sectoare. (Constantin Soci).

#### Pe șantierul liniei a doua de ciment de la Combinatul de lianți Hoghiz

precum și prezența la Hoghiz a unor cadre din conducerea ministerului și din cadrul comitetului județean de partid, care urmăresc pas cu pas lucrările și iau măsurile cele mai indicate pentru rezolvarea operativă a problemelor ce se mai ivesc. Încoperea probelor tehnologice și, în general, respectarea ultimului termen pentru intrarea în funcțiune a liniei a doua sînt condiționate de trei factori de bază. Este vorba de livrarea cu maximă urgență a unor aparate, piese și materiale de către furnizori, concentrarea

de forțe sporite din partea unor organizații de construcții-montaj și a furnizorilor și soluționarea anumitor probleme cu aspect organizatoric și gospodăresc.

— În general — apreciază ing. Cristea Marin, adjunct al ministrului economiei fo-

rețurului comitetului de partid pe combinat — secretarul de partid de la laminor, maestrul Ion Pirvan, a fost și este prezent. Funcțiile-cheie de lucru sînt conduse de oameni de nădejde, maiștri sau sefi de echipă cu vechi stat în construcții și montaj. (Constantin Soci).

— În general — apreciază ing. Cristea Marin, adjunct al ministrului economiei fo-











VIATA INTERNATIONALA

Conferința generală a A.I.E.A.

România se pronunță pentru asigurarea accesului neîngrădit al tuturor statelor la cuceririle științei în domeniul utilizării în scopuri pașnice a energiei nucleare

RIO DE JANEIRO. — (De la corespondentul nostru). Peste 120 de delegați, reprezentând mai mult de o sută de țări, între care și România, precum și diferite organisme internaționale, participă la Conferința generală a Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (A.I.E.A.), ce se desfășoară la Rio de Janeiro. Reprezentanții țării noastre a fost ales, alături de reprezentanții altor state, vicepreședintele al reuniunii.

Pe agenda figurează o serie de probleme reflectând preocuparea tot mai multor țări pentru folosirea energiei atomice în scopul progresului lor economic. După cum arăta în cuvântarea sa directorul general al A.I.E.A., Sigvard Eklund, este indispensabil ca energia să fie ieftină pentru ca statele industrializate să-și mențină nivelul atins, iar țările în curs de dezvoltare să-și poată îmbunătăți nivelul de trai.

Pe lângă aspectele economice, unul din cele mai importante probleme este asigurarea energiei electrice pe bază nucleară. Raportul A.I.E.A. pe anul 1975 subliniază că a crescut volumul de comenzi făcute de țările în curs de dezvoltare care doresc să achiziționeze uzine nucleare. Datele atestă, de asemenea, amplificarea cercetărilor nucleare în aceste țări. Este subliniată necesitatea unui sprijin mai activ din partea A.I.E.A., idee reliefată și în mesajul adresat actualului reședinț de către secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim. Acesta subliniază necesitatea de a se menține condițiile favorabile pentru dezvoltarea cercetării, producției și utilizării energiei nucleare în scopuri pașnice, dându-se atenția cuvenită securității nucleare și protecției mediului înconjurător.

Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor generale, reprezentantul român, ambasadorul Nicolae Ghenea, a expus poziția țării noastre cu privire la rolul A.I.E.A. în promovarea coo-

Evoluții politice în Spania sub presiunea luptei maselor pentru democratizarea țării

Evenimentele intervenite în ultimele zile la Madrid sînt apreciate de o serie de agenții de presă și ziare ca ar putea să influențeze pozitiv procesul de normalizare a vieții politice. În acest sens, agenția U.P.I. precizează că înlocuirea generalului Fernando de Santiago cu generalul Manuel Gutierrez Mellado, în funcția de prim-vicepremier, înscrînănd cu prilejul schimbările naționale, reprezintă o consecință directă a remanierii guvernamentale efectuate în iulie, cînd premierul Arias Navarro a fost înlocuit cu Adolfo Suarez. Cu acei prilej, jumătate din membrii cabinetului au fost înlocuiți, printre cei care au rămas în posturile lor s-a numărat și generalul Santiago. Recentele sale cuvîntări — scrie U.P.I. — au reflectat vechi deosebiri de conservatoare. Agenția citată arată că regele ar fi adoptat hotărîrea de înlocuire după ce a luat cîștigiț de opoziția exprimată de mai mulți generali de extremă dreapta, printre care generalul Santiago de los Caballero, purtător de cuvînt militar, față de măsurile întreprinse în ultimul timp.

Pe de altă parte, agenția France Presse anunță că un fapt semnificativ înlînărea pe care a avut-o la Madrid ministrul spațiului pentru relațiile cu sindicatele, Enrique de la Mata, cu o delegație a organizației bazei „Solidaritatea Muncitorilor Basci” (legală), condusă de Jose Migues Leunda, vicepreședintele reprezentanților sindicalului și au afirmat revendicările lor cu privire la asigurarea libertății politice și sindicale și recunoașterea regimului autonom al Țării Bascilor (Guipuzcoa). În același timp, surse guvernamentale au anunțat că guvernul a dat noi instrucțiuni poliției să evite folosirea armelor împotriva demonstrațiilor și grevelor.

Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol (P.S.M.S.) nu este dispus să „negocieze democrația”, dar este gata să discute asupra procesului de realizare a democrației în Spania — a declarat primul secretar al partidului, Felipe Gonzalez. La rîndul său, Luis Gomes Llorente, membru al Comisiei Executive a P.S.M.S., a criticat prevederile proiectului de reforme politice prezentat recent, de premierul spaniol Adolfo Suarez.

Numărul acțiunilor greviste crește în Spania ca urmare a apelului lansat de Comisiile muncitorești (sindicatele interzise de guvern). La Coruna, în nordul țării, peste 30.000 de muncitori din industria metalurgică au intrerupt lucrul, cerînd eliberarea a 28 de colegi arestați în cursul unor demonstrații anterioare. La Sebadell, importanta suburbie industrială a Barcelonei, se află, de asemenea, în greva peste 20.000 de muncitori metalurgiști.

În timpul vizitei în Marea Britanie a delegației U.T.C.—U.A.S.C.R. în Marea Britanie, în fața Tineretului Socialist al Partidului Laburist și a Organizației Naționale a Studenților Laburisti, s-au purtat convorbiri cu conducerea acestor organizații, precum și ale Uniunii Naționale a Studenților și Consiliului Tineretului Britanic. Pe parcursul vizitei, delegația U.T.C.—U.A.S.C.R. a avut convorbiri cu Tom Bell, secretar general al Ligii Tineretului Communist, Delegația U.T.C. obișnuiește să viziteze organizațiile de tineret a Partidului Liberal și a realizat un schimb de opinii și informații cu reprezentanții ai mișcării de tineret a Partidului Conservator din Marea Britanie.

Strasbourg. Membrii Adunării Parlamentare a Consiliului Europei — anunță agenția Reuter — au adoptat o rezoluție în care cer guvernului spaniol să restabilească drepturile sindicale și să legalizeze toate grupurile politice, inclusiv partidul communist. Rezoluția avertizează că persistența vechilor practici constituie un obstacol în calea normalizării vieții politice.

Beirut. După cum anunță agențiile de presă, Elias Sarkis a depus joi la prințul jurământul constituțional în calitate de președinte al Libanului, preluînd astfel oficial mandatul pe o perioadă de șase ani. La ceremonie, care a avut loc la Chitaur, în centrul Libanului, au participat 67 de deputați din cei 97 membri ai Camerei Deputaților. (Numărul minilor politice constituite este de 50 de deputați). Au fost absenți de la ceremonie primul ministru Rashid Karamé, Kamal Joumblatt, liderul Blocului Democrat, precum și Raymond Edde, lider al stîngii crestine.

Președintele funcția supremă în stat, Elias Sarkis s-a pus în alocuțiune, transmisă de postul de radio Amchit, în care a lansat tuturor libanezilor un apel la unitate. El și-a exprimat speranța că țara va porni din nou pe calea progresului, renăscînd prin înțelegerea și cooperarea între toți cetățenii. Noul președinte a arătat că, în această etapă delicată, sectorul public și statul vor trebui să joace un rol mai mare în conducerea treburilor naționale. El s-a referit, de asemenea, la problemele palestinienilor și la prezența forțelor siriene în Liban.

La Bamako s-au desfășurat festivitățile prilejuate de aniversarea independenței Republicii Mali. La festivități a participat tovarășul Nicolae Stelian, membru al Comisiei Centrale de Revizie a C.C. al P.C.R., prim adjuncț al ministrului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

Uniunea Tineretului Vietnamez. Prin unificarea Uniunii Tineretului Muncitor, din nordul țării, și Uniunii Tineretului pentru Eliberarea Vietnamului de Sud, a fost creată în orașul Ho Si Min Uniunea Tineretului Vietnamez, adoptîndu-se totodată statutul acesteia.

Adunarea generală a Federației Mondiale a oamenilor de știință și-a încheiat lucrările la Londra. Din partea României au participat acad. Nicolae Teodorescu și prof. Corneliu Penescu.

Candidatul democrat la președinția S.U.A., Jimmy Carter, a declarat, într-un interviu acordat ziarului italian „La Repubblica”, că S.U.A. nu mai trebuie să fie „implicate în tipul de acțiuni clandestine care au precedat lovitură de stat din Chile”. „Intervențiile în un asemenea gen — a apreciat el — sînt greșite și morale. În afară de aceasta, mișcările în legătură cu torturile și acțiunile de asuprire politică ce ne

parvin din Chile sînt prea numeroase și prea bine documentate pentru a mai exista vreo îndoielă”.

Demisie. Premierul Tailandei, Seni Pramoi, și-a prezentat, joi, demisia, la numai cinci zile de la numirea sa în această funcție în urma cîștigării de către Partidul Democrat a alegerilor generale din aprilie anul curent. Demisia urmează să fie acceptată de șeful statului.

Johannesburg: Noi demonstrații împotriva politicii de apartheid. — În continuare mișcările maselor africane împotriva politicii de apartheid, joi dimineață, în marile oraș sud-african Johannesburg au avut loc, în diferite cartiere, noi demonstrații de protest. Participanții au cerut eliberarea celor arestați și au scandat lozinci anti-rasiste, afirmîndu-și hotărîrea de a milita ferm pentru recunoașterea drepturilor inalienabile ale populației de culoare, majorității în Republica Sud-Africană. Și de data

Congresul Partidului Communist din Danemarca

COPENHAGA 23 (Agerpres). — La Copenhaga s-a deschis Congresul al XXV-lea al Partidului Communist din Danemarca. La lucrările congresului participă delegații din partea a peste 20 de partide comuniste și muncitorești. Partidul Communist Român este reprezentat la lucrările congresului de tovarășul Ludovic Fazekas, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secrutar al Comitetului județean Harghita al P.C.R.

Raportul de activitate al C.C. al P.C.R. din Danemarca a fost prezentat congresului de președintele partidului, Knud Jespersen.

Vizita delegației U.T.C. și U.A.S.C.R. în Marea Britanie

LONDRA 23 (Agerpres). — Vizita delegației U.T.C.—U.A.S.C.R. condusă de tovarășul Nicu Ceausescu, membru al Biroului C.C. al U.T.C. în Marea Britanie, a luat sfîrșit. Delegația a plecat la Dublin, pentru a efectua o vizită în Republica Irlanda.

În timpul vizitei în Marea Britanie a delegației U.T.C.—U.A.S.C.R. în Marea Britanie, în fața Tineretului Socialist al Partidului Laburist și a Organizației Naționale a Studenților Laburisti, s-au purtat convorbiri cu conducerea acestor organizații, precum și ale Uniunii Naționale a Studenților și Consiliului Tineretului Britanic. Pe parcursul vizitei, delegația U.T.C.—U.A.S.C.R. a avut convorbiri cu Tom Bell, secretar general al Ligii Tineretului Communist, Delegația U.T.C. obișnuiește să viziteze organizațiile de tineret a Partidului Liberal și a realizat un schimb de opinii și informații cu reprezentanții ai mișcării de tineret a Partidului Conservator din Marea Britanie.

Liban

Noul președinte, Elias Sarkis, a depus jurămintul

Beirut. După cum anunță agențiile de presă, Elias Sarkis a depus joi la prințul jurământul constituțional în calitate de președinte al Libanului, preluînd astfel oficial mandatul pe o perioadă de șase ani. La ceremonie, care a avut loc la Chitaur, în centrul Libanului, au participat 67 de deputați din cei 97 membri ai Camerei Deputaților. (Numărul minilor politice constituite este de 50 de deputați). Au fost absenți de la ceremonie primul ministru Rashid Karamé, Kamal Joumblatt, liderul Blocului Democrat, precum și Raymond Edde, lider al stîngii crestine.

Președintele funcția supremă în stat, Elias Sarkis s-a pus în alocuțiune, transmisă de postul de radio Amchit, în care a lansat tuturor libanezilor un apel la unitate. El și-a exprimat speranța că țara va porni din nou pe calea progresului, renăscînd prin înțelegerea și cooperarea între toți cetățenii. Noul președinte a arătat că, în această etapă delicată, sectorul public și statul vor trebui să joace un rol mai mare în conducerea treburilor naționale. El s-a referit, de asemenea, la problemele palestinienilor și la prezența forțelor siriene în Liban.

La Bamako s-au desfășurat festivitățile prilejuate de aniversarea independenței Republicii Mali. La festivități a participat tovarășul Nicolae Stelian, membru al Comisiei Centrale de Revizie a C.C. al P.C.R., prim adjuncț al ministrului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

Uniunea Tineretului Vietnamez. Prin unificarea Uniunii Tineretului Muncitor, din nordul țării, și Uniunii Tineretului pentru Eliberarea Vietnamului de Sud, a fost creată în orașul Ho Si Min Uniunea Tineretului Vietnamez, adoptîndu-se totodată statutul acesteia.

Adunarea generală a Federației Mondiale a oamenilor de știință și-a încheiat lucrările la Londra. Din partea României au participat acad. Nicolae Teodorescu și prof. Corneliu Penescu.

Candidatul democrat la președinția S.U.A., Jimmy Carter, a declarat, într-un interviu acordat ziarului italian „La Repubblica”, că S.U.A. nu mai trebuie să fie „implicate în tipul de acțiuni clandestine care au precedat lovitură de stat din Chile”. „Intervențiile în un asemenea gen — a apreciat el — sînt greșite și morale. În afară de aceasta, mișcările în legătură cu torturile și acțiunile de asuprire politică ce ne

parvin din Chile sînt prea numeroase și prea bine documentate pentru a mai exista vreo îndoielă”.

Demisie. Premierul Tailandei, Seni Pramoi, și-a prezentat, joi, demisia, la numai cinci zile de la numirea sa în această funcție în urma cîștigării de către Partidul Democrat a alegerilor generale din aprilie anul curent. Demisia urmează să fie acceptată de șeful statului.

Johannesburg: Noi demonstrații împotriva politicii de apartheid. — În continuare mișcările maselor africane împotriva politicii de apartheid, joi dimineață, în marile oraș sud-african Johannesburg au avut loc, în diferite cartiere, noi demonstrații de protest. Participanții au cerut eliberarea celor arestați și au scandat lozinci anti-rasiste, afirmîndu-și hotărîrea de a milita ferm pentru recunoașterea drepturilor inalienabile ale populației de culoare, majorității în Republica Sud-Africană. Și de data

Președintele Algeriei l-a primit pe șeful delegației române

ALGER 23 (Agerpres). — Houari Boumediene, președintele Consiliului Revoluției și al Consiliului de Miniștri al Republicii Algeriene Democratice și Populare, a primit pe Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, conducătorul delegației române în Comisia mixtă româno-algeriană, care își desfășoară lucrările la Alger. La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, a participat ambasadorul României în Algeria, Ioan Lăzărescu, și ambasadorul Algeriei în România, Mohamed Larabi Demaghlathous. Din partea tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, viceprim-ministru român a transmis președintelui Houari Boumediene un mesaj de prietenie împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și bunăstare poporului algerian.

Mulțumind pentru mesaj, președintele Houari Boumediene a evocat cu multă căldură întredreptele prietenii avute în Algeria cu șeful statului român și a rugat pe oaspele să transmită tovarășului Nicolae Ceausescu salutul său frătesc și expresia sentimentelor sale de prețuire, urări personale de sănătate și fericire, precum și de progres poporului român.

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U. Au fost aleși vicepreședinții Adunării Generale și președinții celor șapte comitete

NATIUNILE UNITE 23 — (De la corespondentul nostru). În a doua zi a lucrărilor Adunării Generale a O.N.U. au fost desemnați cei 17 vicepreședinți, reprezentînd următoarele țări: Anglia, Australia, Ciad, R.P. Chineză, Republica Dominicană, Franța, R.D. Germană, Guinea, Japonia, Nicaragua, Oman, Pakistan, Sudan, Turcia, Tanzania, U.R.S.S. și S.U.A. Cele șapte comitete principale ale Adunării Generale, cărora le revine sarcina dezbaterii problemelor politice, economice, sociale, coloniale, bugetare, financiare și juridice înscrise pe agenda sesiunii, și-au ales președinții, după cum urmează: la Comitetul numărul 1 — reprezentantul Poloniei, Henryk Jaroszek; la Comitetul politic special — Mooki Molapo (Lesotho); la Comitetul pentru problemele economice și financiare — Jaime Valdes Hertzog (Bolivia); la Comitetul pentru problemele sociale, umanitare și culturale — Dietrich von Kyaw (R.F.G.); la Comitetul pentru problemele teritoriale neautonome — Tom Vraalsen (Norvegia); la Comitetul pentru problemele administrative și bugetare — Ali Sunni Muntaser (Libia); la Comitetul pentru problemele juridice — Estelito Mendoza (Filipine). Potrivit Cartei, președinții sesiunii sunt: vicepreședintelui Adunării Generale și președintelui celor șapte comitete formează Comitetul general al „celor 25”, care are misiunea de a elabora proiectul final al ordinii de zi a sesiunii și al unor propoziții pentru planarea Adunării Generale.

Conferința Uniunii Interparlamentare

MADRID 23 (Agerpres). — În capitala Spaniei s-au deschis, joi, lucrările celei de-a LXIII-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, la care participă reprezentanți din 50 de țări, între care și România. Din delegația grupului român fac parte deputații Corneliu Mănescu, președinte, Ioan Ceterchi și Decabal Urdea. Cuvîntul inaugural a fost rostit de reședintele Juan Carlos I. Pe ordinea de zi a conferinței se află înscrise aspecte privind eforturile de instituire a unei noi ordini economice și politice internaționale, reducerea încordării în relațiile între

state, extinderea cooperării științifice, culturale și în domeniul educației între membrii Uniunii Interparlamentare. În legătură cu problema examinării situației politice din Chile, înscrise, de asemenea, pe ordinea de zi, secretarul general al Uniunii Interparlamentare, Pio Carlo Terenzio, a condamnat acțiunile represive ale autorităților de la Santiago de Chile. El și-a exprimat, totodată, îngrijorarea în legătură cu starea sănătății secretarului general al Partidului Communist din Chile, Luis Corvalan.

Vii proteste după asasinarea fostului ministru chilian de externe

Partidul Communist din Chile și-a exprimat, într-o declarație, profunda indignare în legătură cu asasinarea la Washington a lui Orlando Letelier de către agenți fascisti ai juntei lui Pinochet. Cuvîntul inaugural a fost rostit de reședintele Juan Carlos I. Pe ordinea de zi a conferinței se află înscrise aspecte privind eforturile de instituire a unei noi ordini economice și politice internaționale, reducerea încordării în relațiile între

limitarea vânzării de arme către regimul de la Santiago de Chile”. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a exprimat indignarea în legătură cu actul terorist comis la Washington. Acest asasinat a stîrnit vii reacții și în S.U.A. Senatorul democrat Edward Kennedy, informează agenția PRENSA LATINA, a cerut o investigație completă a atentatului, afirmînd că, după părerea sa, aceasta constituie o extindere în S.U.A. a „terorismului chilian”, ceea ce este un fapt inadmisibil.

În fata sediului O.N.U. de la New York a avut loc miercuri o demonstrație de protest împotriva acțiunilor criminale ale juntei militare chiliene.

„SOIUZ-22”: Prețioasă „recoltă cosmică”

Nava spațială sovietică „Soiuz-22”, avînd la bord echipajul format din tovarășii Valeri Bikoșki și Vladimir Akonov, este încheiat cu succes misiunea, revenind pe Pămînt ieri, la ora 10.42 (ora Moscovei), în regiunea stabilită, la 150 km de orașul Tselinograd. Așa cum menționează agenția T.A.S.S., obiectele observate au fost indeplințite în întregime.

Unul dintre acestea l-a constituit luarea de imagini în timpul nopții, cu ajutorul unei aparaturi în șase game spectrale. A fost astfel înregistrată pe film o mare lacună Baikal, spre a se cerceta starea faunei acestuia, precum și modul în care întreprinderile industriale din zonă respectă legile privind ocrotirea mediului înconjurător. O altă experiență, denumită „granita”, a fost consacrată modulului în care plantele încolțesc în Cosmos, în condițiile în care nu mai există factorii de „sus” sau „jos”, ca pe Pămînt. „Sînt foarte interesante — primii pași în viață — ai plantei care ies din sîmțință — a declarat Vladimir Akonov. Este vorba de seminte de porumb puse să înlească. În prezent, ele se află în laboratoare. S-au făcut, de asemenea, experimente privind posibilitatea de a aprecia din Cosmos gradul de umiditate al unor zone agricole, de a studia vaste suprafețe forestiere, de a determina zonele unde se află mari bancuri de pești în mări și oceane.

Prețioasă „recoltă” de fotografii și date științifice este menită să aducă o nouă și importantă contribuție la perfecționarea metodelor de cercetare din Cosmos a caracteristicilor terestre, în interesul dezvoltării economice, al depistării și valorificării de noi resurse pentru îmbunătățirea vieții oamenilor.

„VIKING-2”: Gheață pe Marte

Calota polară nordică de pe Marte este formată sau cel puțin este acoperită cu o mare cantitate de gheață, s-a constatat în urma investigațiilor efectuate de o echipă de cercetători din cadrul NASA, afirmă ei, potrivit noulor date, calota nordică a planetei roșii este alcătuită din suprafață din apă înghețată. În regiunile polare — arată el — există mari cantități de apă, ceea ce înseamnă că și calota sudică este, de asemenea, din gheață. El a spus că nu este exclus ca pe Marte să existe și apă în stare lichidă, dar la adîncimi mari, de sute de metri.

Johannesburg: Noi demonstrații împotriva politicii de apartheid

PRETORIA. — În continuare mișcările maselor africane împotriva politicii de apartheid, joi dimineață, în marile oraș sud-african Johannesburg au avut loc, în diferite cartiere, noi demonstrații de protest. Participanții au cerut eliberarea celor arestați și au scandat lozinci anti-rasiste, afirmîndu-și hotărîrea de a milita ferm pentru recunoașterea drepturilor inalienabile ale populației de culoare, majorității în Republica Sud-Africană. Și de data

atît de deșuri biologice, cît și chimice. S-a calculat că o treime de hectar de zămbile de apă poate ajuta la depoluarea a 2.223 tone de apă — scrie agenția France Presse, care transmite știri. Tratatul chilec obișnuit al aceleiași cantități de apă ar costa 230.000 franci francezi. Totodată, zămbila de apă are calitatea de „filtru” al metalelor grele ca mercurul, cadmiul, plumbul, nichelul. Aceasta s-a determinat pe specialiștii să încerce cu ajutorul ei extragerea aurilor dintr-o mină abandonată din Colorado.

„DEPLASĂRILE CELILOR”. În cadrul unui colocviu internațional privind deplasările triburilor celtece în

secolul al V-lea î.e.n., care s-a desfășurat la Nisa, un specialist în această problemă istorică, Paul-Marie Duval (Franța), a apreciat că, deși există un material documentar destul de bogat despre celți, se știu prea puține lucruri precise despre acești migratori, a căror depășire pe continent a influențat desfășurarea evenimentelor istorice europene în secolul V. Numeroase relicve descoperite în monumente funerare, mai ales arme, vase de cult și unelte monede, dovedesc că au fost produse în diverse locuri, aflate la mari distanțe între ele. Acest fapt adăugă noi date cu privire la perimetrul întins în care și-au manifestat prezența celții.

Poziția P. C. Francez cu privire la planul guvernamental de combatere a inflației

„Planul de măsuri economice adoptat de guvern reprezintă o lovitură foarte mare, dată muncitorilor, păturilor cu venituri modeste, cărora li se impune o austeritate agravată”, se arată într-o declarație — publicată în „L'Humanité” — a lui René Fliquet, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al P.C.F. Consecințele unui atare plan sînt previzibile: „o nouă scădere a puterii de cumpărare a muncitorilor, a consumului popular, deci a activității economice și a nivelului de trai și chiar agravarea somajului și a cauzelor care alimentează inflația în Franța”.

Somajul în rîndul „gulerelor albe”

„A devenit un fapt obișnuit ca posesorii unui doctorat să nu aibă nici o ocupație, de ceapă un post pentru care ar fi suficient doar diploma de absolvent al unei facultăți, ca licențiatii să se mulțumească cu un slujbă ocupată de regulă de un absolvent de liceu, sau chiar de cineva cu o pregătire inferioară și așa mai departe, pînă la egalul cel mai de jos. Există chiar cazuri de diplomați ai unui institut superior ce și-au găsit bugetul de cunoștințe pentru a putea obține o slujbă pentru care e suficientă o pregătire mult mai redusă”. Constatarea somajului cuprinsă într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului în țările occidentale. Anume, faptul că el afectează într-o măsură tot mai mare profesunile intelectuale, despre care se spune că dăna cu sînt mai ferite economic în ce privește securitatea locurilor de muncă în momentele de recesiune. „Posesorul unei diplome universitare nu mai are în mod automat deschisă poarta către un post sigur și bine remunerat, cum era cazul în deceniile 50 și 60”, arată un raport care absolvenții de facultate o evocă acum nostalgic ca pe o „vîrstă de aur” dispărută — se mai arată în raportul. Într-unul din documentele Congresului mondial asupra relațiilor profesionale, desfășurat de curînd la Geneva, în auzul susținerii Institutului internațional de studii sociale, atrage atenția asupra unui aspect specific al fenomenului somajului